Zespół Szkół -  Bolewice

Zadanie
Marcin kupił nowe akwarium o długości 40 cm. Wysokość akwarium wynosi 35% długości, a szerokość 150% wysokości. Marcin chce zalać akwarium wodą do 2/3 wysokości. Ile litrów wody potrzebuje Marcin?

Punktacja do rozwiązania I sposobem
· 1 pkt. – obliczenie wysokości akwarium

· 1 pkt. – obliczenie szerokości akwarium

· 1 pkt. – obliczenie objętości akwarium

· 1 pkt. – obliczenie 2/3 objętości

· 1 pkt. – zamiana objętości wyrażonej w cm3 na litry i podanie odpowiedzi

Rozwiązanie

1. Obliczenie wysokości akwarium

35% z 40 cm

0,35 ( 40 cm = 14 cm

2. Obliczenie szerokości akwarium

150% z 14 cm

1,5 ( 14 cm = 21 cm

3. Obliczenie objętości akwarium

40 cm ( 21 cm ( 14cm = 11 760 cm3
4. Obliczenie 2/3 objętości

        2/3 ( 11 760 cm3 = 7840 cm3
5. Zamiana objętości wyrażonej w cm3 na litry i podanie odpowiedzi

1 litr = 1000 cm3 , zatem 7840 cm3 = 7,84 litra

Odpowiedź: Marcin potrzebuje 7,84 litra wody.

Punktacja do rozwiązania II sposobem
· 1 pkt. – obliczenie wysokości akwarium

· 1 pkt. – obliczenie szerokości akwarium

· 1 pkt. – obliczenie 2/3 wysokości

· 1 pkt. – obliczenie objętości akwarium do 2/3 wysokości

· 1 pkt. – zamiana objętości wyrażonej w cm3 na litry i podanie odpowiedzi
Rozwiązanie
1. Obliczenie wysokości akwarium

 35% z 40 cm

       0,35 ( 40 cm = 14 cm

2. Obliczenie szerokości akwarium

 150% z 14 cm

       1,5 ( 14 cm = 21 cm

3. Obliczenie 2/3 wysokości

2/3 ( 14 cm =  28/3 cm

4. Obliczenie objętości akwarium do 2/3 wysokości

40 cm ( 21 cm ( 28/3 cm = 7840 cm3
5. Zamiana objętości wyrażonej w cm3 na litry i podanie odpowiedzi

1 litr = 1000 cm3
zatem 7840 cm3 = 7, 84 litra wody

Odpowiedź: Marcin potrzebuje 7, 84 litra wody.

